

电影《守望青春》大连首映 致敬高校辅导员 林永健:看剧本时数次哽咽

9月9日,由中共辽宁省委宣传部、辽宁省教育厅等联合摄制的电影《守望青春》,在大连海事大学举行了首映活动。这部电影颂教师、致敬思政工作者的优秀作品,在教师节的前一天亮相,别具意义。



《守望青春》剧照。



主演林永健和故事原型曲建武(右)接受媒体采访。

辽沈晚报记者 张铂 摄

永健也亮相了首映活动。

《守望青春》是国家文化产业发展专项资金扶持项目,以全国道德模范、时代楷模、“最美奋斗者”等荣誉称号获得者大连海事大学教授曲建武为原型人物,该片由青年导演王野执导,著名演员林永健主演,巩汉林友情出演。

影片以林永健饰演的主人公刘威老师回访的方式,在镜头的穿插交错中呈现出一幕幕感人故事。自卑与自信,虚度与奋起,情感与抉

择,淡漠与亲情……在辅导员刘威老师的帮助和指引下,一群年轻人终于成功跨越青春成长的种种“关口”。

影片成功塑造了一位既坚守国家民族大义,又洞悉学生心理,甘愿为年轻一代健康成长呕心沥血的当代优秀老师形象,他是引领者,也是陪伴者、唤醒者,他有现实的人物原型,也是我们心中的希望,伟大而平凡,严肃而温暖。《守望青春》故事生动、情感真挚,既有笑点又有泪

点,引发观众强烈的情感共鸣,很多观众在观影过程中几度潸然泪下。

在接受记者采访时,主演林永健表示,自己看到剧本时数次哽咽、流泪,“我是一个不太能喝酒的人,但是看完这个剧本,我喝了八瓶啤酒,就为这个刘威老师感动。”

回忆接拍这部戏的过程,他透露,“拍之前确实不太了解思政老师,跟导演见面时,我正在拍《三体》,他来找我,跟我说戏,一个是船上的戏,世界各地的学生给老师打来电话,还有一场监狱的戏,说完这两场戏,我就说我演。”《守望青春》在大连海事大学取景拍摄,林永健说,在拍摄过程中,他每天也在观察、体验。

活动当日,电影原型人物曲建武也现身首映礼,曲建武说,看完影片,他又想到自己选择当一名辅导员的初心。“大学文化,厚德载物,没有德,学那么多知识,要用到哪里。只有把孩子们培养好,我们的民族才能强大,国家才有未来。所以我非常坚定,要做一辈子辅导员。”

曲建武老师曾经的学生们也都赶来现场,学生们在电影里看到了自己和曲老师的影子,“我和电影中那个学生一样,也是家里比较贫困,不爱和父亲交流,父母感情不太好。那时候我在大学里也很迷茫,没想过能把大学读完。在我生日那天,曲老师请我吃饭,聊起了我的心事。是曲老师一点点解开我的心结,20万字的短信息交流、曲老师三次去我家家访,我老家在甘肃,很偏远,就像电影里演的一样,真的是跋山涉水。他给我父母打气,让我们有信心。电影里有很多我的元素,我特别感动。曲老师就是我的灯塔,在我的人生中非常重要。”

据悉,《守望青春》将于近期在全国公映。

辽沈晚报记者 张铂

沈阳335路公交车11日晚起临时调线

由于苏赵线道改工程施工区域进一步扩大,苏赵线白塔堡至大石桥方向将于9月11日晚21时起扩大临时封闭区域,工期预计40天,届时公交车辆无法正常通行。335路公交车将进行线路临时调整。施工结束后立即返回原

线路运行。

具体的调整为由雪莲街山榆路调头经会展中心路、创新路至沈营大街回原线,临时取消华润雪花啤酒厂、辽宁反腐倡廉展览馆南、大羊安村、浑南新城有轨车辆段、大石桥、大石桥路口、沈营

路创新二路、禧悦风华、火石桥等9个站位,临时增设沈阳国际会展中心、反腐倡廉展览馆(临时站)、大羊安村(临时站)、浑南现代有轨电车公司(临时站)等4个站位。

辽沈晚报记者 张阿春

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷阵雨转晴	25~13
	明日	晴转雷阵雨	25~15
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 35~65			
空气质量级别 优~良			
首要污染物 O ₃ -8H			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	雷阵雨转多云	26~20
	明日	晴	26~21
鞍山	今日	阵雨转多云	25~15
	明日	晴转多云	24~15
抚顺	今日	雷阵雨转晴	24~11
	明日	晴转阵雨	24~13
本溪	今日	雷阵雨转多云	24~13
	明日	晴转多云	25~15
丹东	今日	雷阵雨转晴	25~15
	明日	晴转多云	26~14
锦州	今日	雷阵雨转多云	26~15
	明日	多云	24~18
营口	今日	中雨转晴	24~15
	明日	晴转多云	26~17
阜新	今日	晴	25~11
	明日	多云转雷阵雨	24~15
辽阳	今日	雷阵雨转多云	25~14
	明日	多云	26~16
铁岭	今日	雷阵雨转晴	24~12
	明日	晴转雷阵雨	24~14
朝阳	今日	晴	27~13
	明日	多云	24~16
盘锦	今日	雷阵雨转多云	26~15
	明日	多云	25~17
葫芦岛	今日	多云转晴	27~15
	明日	多云	25~16

“货拉拉女乘客坠亡案”一审宣判

9月10日,长沙市岳麓区人民法院对岳麓区人民检察院指控被告人周阳春犯过失致人死亡罪一案进行公开开庭审理并当庭宣判,认定被告人周阳春犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年。

法院经审理查明,被告人周阳春系深圳依时货拉拉科技有限公司签约司机。2021年2月6日下午,周阳春通过平台接到被害人车某某的搬家订单后,于当日20时38分驾车到达约定地点。因车某某拒绝其付费搬运建议,且等候装车时间长、订单赚钱少,周阳春心生不满。21时14分,周阳春搭载车某某出发,但未提醒坐在副驾驶位的车某某系好安全带。途中,周阳春又向车某某提出可提供付费卸车搬运服务,再遭拒绝,更生不满。为节省时间,周阳春未按平台推荐路线行驶,而是自行选择了一条相对省时但较为偏僻的路线。车某某发现周阳春偏离导航路线并驶入偏僻路段,多次提示偏航,周阳春或不理睬或态度恶劣。车某某心生恐惧,并把头伸出窗外要求停车,周阳春仍未理会。后周阳春发现车某某用双手抓住货车右侧窗户下沿,且上身探出了车外,周阳春已经意识到车某某可能坠车的现实危险,但未制止或采取制动措施。随后,车某某从车窗坠落。周阳春遂停车,并拨打120急救电话和110报警电话。2月10日,车某某经抢救无效死亡。经鉴定,车某某系头部与地面碰撞致重度颅脑损伤死亡。9月10日,长沙市岳麓区人民法院对岳麓区人民检察院指控被告人周阳春犯过失致人死亡罪一案进行公开开庭审理并当庭宣判,认定被告人周阳春犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年。



庭审现场。

案发后,货拉拉公司向车某某父母支付了医疗费、丧葬费等费用。

法院审理认为,被告人周阳春作为货拉拉平台的签约司机,因等候装车时间长且两次提议收货搬运服务被拒后心生不满。其违背平台安全规则,既未提醒车某某系好安全带,又无视车某某反对偏航的意见,行车至较为偏僻路段,导致车某某心生恐惧而离开座位并探身出车窗。周阳春发现了车某某的危险举动后已经预见到车某某可能坠车,但轻信可以避免,未及时采取有效措施以致发生车某某坠亡的危害结果。周阳

春的过失行为与车某某的死亡结果之间具有刑法上的因果关系,其行为已构成过失致人死亡罪,公诉机关指控的罪名成立。周阳春有自首情节、自愿认罪认罚,积极对被害人施救,法院采纳公诉机关的量刑建议,依法做出上述判决。

岳麓区人民法院依法组成合议庭审理该案,于9月6日召开了庭前会议。案件审理过程中,法庭充分保障了被告人周阳春的各项诉讼权利,辩护人依法进行了辩护。部分人大代表、被害人和被告人的亲友到庭参加了旁听。

据央视新闻



气象数据来源:
中国天气网
www.weather.com.cn